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103. Dunakeszi, Fatelep
(Pest megye) R, B, LT, Sza, N
2000. május 4-én észleltem, hegy Dunakeszin, a belte-
rület D-i végénél, a 2. sz. főút mellett, a Tepegráfiában
5/3. számen szereplő lelőhely D-i részén (MRT XIII/2.
k. „Kepelya” néven) földmunka felyik. Érdeklődésemre
elmendták, hegy az itt müködő fatelepet bővítik; ehhez
a humuszt eltávelítják, majd a területet építési törme-
lékkel feltöltik, ezt tömörítik, végül az egészet lebete-
nezzák. A vastag humuszréteg miatt 40-80 cm-ig mélyí-
tettek, helyenként azenban ennél mélyebbre mentek.
Elsőserban a terület nagyebb, É-i sávjában, ahel átlag
100 cm-t is elérte a mélyités. Ezen a részen a régészeti
ebjektumekat nagyrészt tönkretették. A terület D-i sáv-
jában a lehurnuszelt felületen több tueat ebjektum felt-
ja mutatkezett. A munkálatekhez a Pest Megyei Mú-
zeumek Igazgatéságátöl engedélyt nem kértek, annak
ellenére, hegy kerábban a területre venatkezö rende-
zési tervekhez adett állásfeglalásunkban két esetben is
jeleztük az önkerrnányzatnak: a területen ismert és nyil-
vántartett, fentes régészeti lelőhely van. A múzeum-
igazgatöság kérésére az önkermányzat jegyzője május
9-i határezatában a munkát leállítetta, és kötelezte a
terület tulajdenesát, hegy vegye fel a kapcselatet a te-
rületileg illetékes váci Trager Ignác Múzeummal. Ez
megtörtént, azenban a megindulö tárgyalásek nem ve-
zettek eredményre. Ezért a felek kérték a Kulturális
Örökség Igazgatöságának közreműködését a tevábbi
egyeztetéshez.

A 2000. június 2-án tartett helyszíni bejárás ered-
ményeképpen megállapedás született a múzeumigaz-
gatöság és a terület tulajdenesa között. Ennek értelmé-
ben a tulajdenes vállalta 1200 irni'-ı nagyságú területen a
régészeti feltárás költségeinek fedezését. Vállalta teváb-
bá, hegy az ásatás befejezése után a lehtımuszelt terü-
let fel nem tárt részét a múzeum képviselőjének jelen-
létében visszatemeti úgy, hegy legalulra legalább 20 cm
vastagságban tiszta földréteg kerül.

A feltárást 2000. június 27-július '10. között végez-
tem el. A megbelygatett terület nagysága 5700 m2, ebből
1852 m2-t sikerült feltárni. Tevábbi 297 rn2 nagyságú
részen a felületet megnyestük, és az itt előkerült ebjek-
tumek feltjait a geedéziai felmérésen rögzítettük.

Összesen 53 ebjektumet tudtunk kibentani. Közü-
lük az 5. számú nagy valöszínüséggel földbe ásett épít-
mény részlete, és a vatyai kultúráhez serelhatö. Sajnes,
annyira kis része esett a feltárhatö területbe, hegy alak-
ját és szerkezetét nem lehetett tisztázni. A 42. számú
kemencének csak a feneke maradt meg, ennek alapezá-
sát apre kavicsekbel készítettek. A betöltesebe'l előke-
rült, kézzel fermált fazék töredékéről a későbbi vizsgá-
lat döntheti el, hegy rémai keri vagy népvánderlás ke-
ri. A többi ebjektum hulladékgödör, ker szerinti megesz-
lásuk a következő: 5 gödörben a badeni kultúra klasszi-
kus szakaszának kerámiája velt. 8 gödör brenzkeri,
valészínűleg a vatyai kultúrábez tartezik (ezekből kisszá-
mú és kevésbé jellegzetes leletanyag van). A 49. gödör-

ben a halemsíres kultúra jellegzetes cserepei veltak. Két
gödör valöszínüleg kelta. 20 gödör szarmata cserepeket
tartalmazett, kettőben egy-egy kis sigillata töredék is
velt. Két gödörben kvád jellegű cserepeket találtunk. A
késő népvánderlás kerhez (8-9. sz.) serelhaté két gö-
dör. Hárem gödör annyira kevés és jellegtelen cserepet
tartalmazett, hegy a keruk bizenytalan. Nyelc gödör-
ben (gödöraljban) nem velt kerámia. A leletanyag össze-
tétele megfelel a kerábbi kutatásekböl, illetve terepbe-
járásekböl ismertnek;l csupán újkőkeri cserepek nem ke-
rültek elő.

Megjegyzendő, hegy a feltárás előtt, a lehurnuszelt
felületen megfigyelt „2. sír"ll szintén hulladékgödörnek
bizenyult, és az itt előkerült csentek nem ember-, ha-
nem állatcsentek.

f Kővánr KLána

104. Dunakeszi, Malem-árek
(MRT 9. k. 5/11.)
(Pest megye) A, Ü
A terepbejárásker megfigyelt avar telep területén pin-
cetömb kiemelése serán végeztünk régészeti megfigye-
lést és megelőző kutatást a 02/24 hrsz. telken. Előkerült
két gödör és egy árek. Az 1. számú gödör lelet nélküli
velt, a 2. számú gödör az árekböl nyilett, feltjának színe
teljesen egyöntetü velt az árekéval, amelynek alján ll.
világháberús bembát találtunk. E gödörben találtunk
avar keri cserepet, mint ahegy találtunk a nyilvánva-
löan világháberús lövészárekban és felső belygatett hu-
muszes rétegekben is.

TETTAMANTI SAReLTA

105. Dunakeszi, Nádas
(Pest megye) R, LT
Lelőhelyünk Budapest és Dunakeszi határán, már Du-
nakeszi területén a ZA út kápesztásmegyeri lehajtöjátöl
É-ra a Dunakeszi, Székes-dülő lelőhely közvetlen szem-
szédságában, az IÖeeán-árektt'il K-re fekszik. Leletmen-
tésünk a Székes-dülőn építendő Auchan áruházhez ve-
zető lehajtö nyemvenalán felyt. Kutatásunk előzménye-
ként M. Virágh Zsuzsanna a mestani ásatáshez közvet-
lenül kapcselédé területen '1995-ben egy rézkeri tele-
pülés erősen bújtatett ebjekturnait tárta fel.

2000. szeptember 4-23-ig tartö ásatásunk a keráb-
bi kutatásekhez hasenlö eredményeket hezett. A felszí-
ni humusz a feltárt, mintegy 1500 m3-es területen ke-
rábbi földmunkák serán erősen sérültnek bizenyult, a
kerábban itt végzett földkitermelés következtében időn-
ként teljesen hiányzett. A felület egy részét később 20.
századi hulladékkal töltötték fel, amely viszenylag nagy
mennyiségben került elő az ásatás serán. A feltárt terü-
let két kisebb, É-D irányú dembhátra esett. Az épen ma-
radt részeken feltekban vörösesbarna, 20-40 cm vastag
hemek alketta a felszint, amelyből szérványesan őskeri,
többnyire rézkeri cserepek kerültek elő. Ezen kívül ern-
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